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Lesz kölcsön, nem lesz kölcsön, 
ez érdekel most mindenkit, ettől várja 
felszabadulását a nyomoruságból min- 
denki. Hogy milyen lesz ez a kölcsön, 
nem tudja senki sem, de az állandó 
rossz után azt gondolja és arról van 
meggyőződve mindenki, hogy csakis 
jó lehet, legalább annyiban, hogy a 
pénzszüke enyhülésével megindul ujra 
a vállalkozási kedv, a pénz ujra meg- 
kezdi örökös körforgását, s ha ma nem 
jut nekem valami belőle, hát jut hol- 
nap. 
Hogy mikor lesz ebből a kölcsön- 

ből valami, az még a jövő titka. A 
kormány benfentesel egyszer azt mond- 
ják, hogy a szerződés megkötése a 
külföldi bankházakkal csa knapok kér- 
dése, máskor meg, hogy az az őszre 
marad; a legutóbbi jelentések ellen- 
ben ujra azt hangoztatják, hogy hu- 
szadikára már össze is lesz hiva a 
parlament a kölcsönszerződés ratifiká- 
lására. 

Hogy ez az állandó bizonytalan- 
ságban tartás taktika-e, vagy pedig a 
tehetetlenség bizonyitéka, azt csak a 
kormány és a jövő tudná megmon- 
dani. 

A politikai életbe beütött a nyári 
kánikula. Teljes eredménytelenség min- 
denütt, legfennebb egy-egy nagyhangu 
pártnyilatkozat történik, hogy a köl- 
csönt a kormánynak nem sikerül meg- 
kötnie, tehát most feltétlenül ők kö- 
vetkeznek kormányra. 

Azt hisszük, mikor ezeket a nyi- 
latkozatokat teszik ezek a hangadók, 
maguk sem hisznek benne, hanem 
csupán csak öngalvanizálásképen puf- 
fogtatják el ezeket a szólamokat. 

Azt azonban mindenki látja, hogy 
a kölcsöntárgyalástól, tehát gazdasági 
eredmények vagy eredménytelensé- 
gektől függ az ország sorsa, s amelyik 
kormány azt meg tudja csinálni, le- 
gyen az bár az annyira gyülölt libe- 
rális kormány is, számot tarthat so- 
kaknak elismerésére és bünbocsána- 
tára. 

Bizzunk és reméljünk tehát, mert 
amig még bizni tudunk, addig van 
még életenergia bennünk; a baj csak 
akkor fog kezdődni, mikor minden 
mindegy lesz nekünk. 

Segitség ! 
Érdekes jelenség a magyar ember termé- 

szetében, hogy a jelen egy egy feltünően rossz 

eseményét ha jellemezni akarja, mindig a mult- 
ból vett egy hátborzongató eseménnyel hason- 
litja össze. Például: Valósággal egy ujabb ta- 
tárjárás; Rosszabb a sáskajárásnál; Ugy ara- 

tott, mint a pestis stb. 
Sokszor megtörténik, hogy a mult esemé- 

nyeivel való példálódzás megboszulja magát és 

valóra válik. Ilyenkor aztán van szánom-bánom. 
„Lám-lám, mégis csak nem jó falra festegetni 

az ördögöt, mert egyszer megjelenik 1* 
Igy vagyunk manapság a váratlanul be- 

settenkedett sáskákkal; addig-addig példálódz- 

tunk velük, hogy ha nem is a nyakunkon, de 
már itt vannak a lábunk alatt, veszélyeztetve 
egy-egy helyen a gazdagnak igérkező termést. 

Szárhegy község előljárósága folyó hó 7-én 
rendezett egy rendkivül zajos sáskairtást. Részt- 
vettek az irtó hadseregben ifjak és öregek, nők 
és férfiak egyaránt s bár lankadatlan elszánt- 
sággal küzdöttek valamennyien, ijesztően kevés 
az eredmény. k 

Mintha a lebunkózott sáskák ujra feltá- 
madnának, vagy a földből ujabb és ujabb rajok 

bujnának elő, az előrenyomuló hadsereg nyo- 
mában ismételten hemzsegni látszanak a sáskák. 

Mi lesz itt, ha annak a tengernyi sáská- 
nak milliárdnyi petéje a közel jövőben elárasztja 

a gyergyói fensikot, melynek lakossága amugy 
is oly nagymérvü behozatalra szorul ? ! 

Most süssenek ki valami okos dolgot a 
gazdasági felügyelőségek, a gazdasági kamarák, 

melyek oly sokba kerülnek ennek a maholnap 
agyongyámkodott országnak ! 

! Bár a veszedelem elsősorban az érdekelt 
gazdák bőrére megy, gondolják meg jól a dol- 

got a ,felső régiókban" élő illetékes faktoraink, 
mert végeredményben a gazdák ilynemü káro- 
sodása az országra hat vissza. 

Minden tonnányi termény és takarmány, 

melyet a sáskák milliárdjai felfalnak, a lejnek 
vásárló erejét csökkenti. 

Nehogy rémképfestéssel vádoltassam meg, 
már a jelenlegi sáskaokozta károkról ime egy 
kis beszámoló. 

Dacára, hogy Gyergyó legkeletibb részétől 
a legnyugatibb részéig már majdnem minden 
irányban – határban — jelentkeztek a sáskák, 
legnagyobb tömegben a Gyergyószentmiklós és 
Szárhegy község közti Holtárok és Mocsár dü- 

lőkben pusztitanak. Itt a dusgazdag termést 
hozó réteken dulnak a legjavában. Fülöp József 

állatorvos, Bartis Ignác, Oláh Károly, Czimbal- 

mos Lajos ut. idei takarmányuk javarészét el 

vesztették, nem is szólva a kisebb birtokosok- 
ról, akik szintén tetemes kárt szenvedtek. Ez 

még csak egy kiáltó jel arra, hogy ha felülről 
nem sietnek segitségünkre, mi fog történni a 
jövőben ! 

Itt sürgősen cselekedni kell ! Nyiljon meg 
az állam szeme látásra, szive dobbanjon meg 

szeretetre és részvétre és pattanjanak fel az ál- 
lamkasszák zárjai a sáskairtással felmerülő költ- 

ségek hordozására ! Felülről jövő segitséget ké- 
rünk! A községek szük korlátok közé szoritott 
költségvetésükben nem birnak megfelelő fede- 

zettel arra, hogy az igy felmerült tetemes költ- 
ségeket hordozzák – a károsult gazdáknak na- 
gyon elég a maguk kára. 

Állami segitségre kényszeritő törvényes 
alap is van: Az 1907. évri XXXI. t.-c. elren- 
deli, hogy a sáskairtás állami szakemberek ve- 
zetésével történjen, még pedig felerészben az 

állam, felerészben az illetékes törvényhatóság 
költségén. 

Ha máról-holnapra 8-5-szörösével meg 
lehetett adózni ezt a silány földet, illetve an- 
nak szegény tulajdonosát, akkor csak álljanak 
elő, akiket illet és segitsenek. Mi nem kiván- 
juk, hogy az állam a beszedett adó ellenében 

3-5-szörös termést parancsoljon a földre, nem. 
Midőn az adóról beszélünk, nem beszélünk el- 

lene. 
Lerójuk a földre kivetett sulyos adót, de 

az állam is rója le kötelezettségét azzal a föld- 
del szemben, amelyet oly sulyosan megadózott. 
Segitségével hozza abba a helyzetbe földjét az 
állam, hogy müvelőjének fáradságos munka, sok 
verejték hullása után hozza meg a ,„minden- 
napi kenyeret" s az államnak gondoskodásáért 

az államfenntartó adópénzt. 

k * k 

Régi, hitelt érdemlő adatok szerint, Gyer- 
gyó vidékének legutóbbi nagymérvü sáskajárása 
1828-ban volt; tehát főleg szárhegyiek és szent- 
miklósiak méltán nevezhetik jubiláris „sáska- 

évnek" a jelen 1928. évet. 
A „Thomus história" legelső megalapitó- 

jának – a plebániákon – b. e. Török Sándor 
szárhegyi plebánosnak feljegyzései szerint 1826- 
ban a sáskák olyan nagy tömege lepte el Gyer- 
gyót, hogy az egymás hátán hemzsegő sáskák 
vastagsága egyes helyeken térdig is ért. A ki- 

sebb fák és bokrok, ahol megszállottak, lesza- 
kadtak a sáskák sulya alatt. 

Előzetes megbeszélés alapján sáskahaj- 
tásra egy és ugyanazon órában megindult egész 
Gyergyó népe. Megelőzően a lakosság minden 
községben szentmisét hallgatott. Egy egész 
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hétre volt kirendelve Gyergyó lakoss
ága, végül 

is sikerült kiüldözni a sáskahadat. Török sze- 

rint, aki maga is résztvett az üldözésben, oly 

nagy volt a sáskák tömege, hogy amidő
n nagy- 

nehezen felszállottak és a Maros mentén le 

távoztak - rémes tömegükkel ugy eltakarták 

a napsugarat, mintha nagyobbszabásu napfo- 

gyatkozás lett volna. 

Az üldözés ágyukkal, puskákkal, haran- 

gokkal, kereplőkkel, zajt adó eszközökkel tör- 

tént; közben tervszerüen felgyujtott széna- és 

szalmakazlak füstjével árasztották el Gyergyót. 

A „Borzonti alsó két malomnál" 525 véka sás- 

kát gyüjtöttek össze és égettek el két hatalmas 

tüzrakáson, az elégett sáskák undoritó büzzel 

árasztották el az egész Gyergyót. 

1828-ban hasonló nagytömegű sáskahad 

pusztitotta Gyergyót, mint 1826-ban, de ekkor 

a mult tapasztalatait (1826-ból) kihasználva, ha- 

marosan és könnyebben utnak inditották a sás- 

kákat. 
Reméljük, hogy ma, 100 év multán, ak- 

kor, amikor nemcsak éléskamrákat, kereske- 

delmi-, ipar- és ügyvédi kamarakat, de gazda- 

sági kamarákat is ismerünk, sokkal hamarabb 

és könnyebben lesznek utnak vagy pusztulás- 

nak inditva a sáskák, mint 100 évvel ezelőtt. 

Angi Balázs. 

Gyergyószentmiklós és az idegenforgalom. 
Dr. Benke polgármester f. hó 12-é- 

nek d. e. 12 órájára hivta össze a vá- 

rosi tanács sport- és turisztikai bizott- 

ságát, hogy a gyilkostói kérdésben 

egymás véleményét meghallgatva, a 

jövőre nézve lefektessék az idegenfor- 

galom biztos bázisát. 
Az értekezleten közbejött akadá- 

lyok miatt csak dr. Dombi városi ta- 

nácsos, Gociman városi szolg. főnök, 

dr. Lukács Tamás tanár, dr. Csiby An- 

dor ügyvéd és Kocsis Gyula biz. tagok 

jelentek meg. 
Dr. Dombi előterjesztette a város- 

nak a Gyilkostó kérdésében vallott fel- 

fogását, ismertette azokat a lépéseket, 

amelyeket ez irányban a vármegyénél 

égs a műszaki bizottságnál megtett s 

kilátásba helyezte, hogy a városi ta- 

nácsnak ezirányu óhajal és kivánságai 

a vármegyénél meghallgatásra fognak 

találni. 
Élénk eszmecsere fejlődött ki a 

kérdés körül, melynek során dr. Lu- 

kács Tamás több inditványt tett, majd 
dr: Csiby Andor dr. Dombi János vár. 

tanácsoshoz irásban nyujtotta be ha- 
tározati javaslatát. 

Az értekezlet azonban, tekintettel 

a kevésszámu megjelentre, ad memo- 

randum vette a javaslatot, hogy azt a 

városi tanács áttanulmányozva, jövő 

gyülésre érdemben megtehesse rá ész- 

revételeit. 

A borszéki közbirtokosság 
közgyülését 

f. hó 8-án tartotta meg Szárhegyen igen fontos 

tárgysorozattal. 
A gyülésen a hatóság részéről Bena já- 

rásbiró elnökölt, résztvett az erdőgondnokság 

részéről Giurgiu erdőgondnok, mig a közbirto- 

kosság részéről Puskás István erdőtanácsos el- 

nök helyett, ki egy idő óta gyengélkedik, a 

gyülést Oláh Albert igazgatósági tag vezette le. 

A gyülés általában véve a legnagyobb 

higgadtsággal folyt le, élénkebb vita csak a mult 

évi számadások előterjesztése és a f. évi költ- 

ségvetés letárgyalása alkalmával fejlődött ki. 

A közbirtokosság idegessége e két tárgy- 

nál teljesen jogos és indokolt volt szerint egy- 

részt az agrárreform kapcsán a birtokosság te- 

kintélyes vagyonától esett el, másrészt a valuta- 

eltolódás folytán a fürdőbérlőtársasággal kötött 

egyezségben lefixirozott évi készpénz bérleti ösz- 

szeg oly csekélyre redukálódott, hogy a közbir- 

tokosság az előterjesztett költségvetés, mint évi 

adminisztrációját is, nem a jövedelemtől, hanem 

vagyonának lassankénti feléléséből tudja csak 

fedezni. 

A történt felszólalások mind azt célozták, 

hogyan lehetne a birtokosság részére ujabb jö- 

vedelmeket beállitani s ebben az irányban is 

tett javaslatot dr. Csiby Andor közbirtokos- 

sági tag. 
Dr. Csiby Andor a többek között felve- 

tette a bérösszeg tekintetében az egyezségnek 

a vállalattal szembeni békés revizióját is, mert 

lehetetlennek tudja elképzelni, hogy akkor, mi- 

kor a birtokosság évenkint deficittel dolgozik, 

és a fürdővállalatnak sokszor méltányos kéré- 

sét kell teljesitenie, mely a bérlőtársaságnak 

anyagi előnyökkel is jár, — a bérlőtársaság el- 

zárkóznék a békés revizió elől. 

Ugyanekkor az agrárreform által meg- 

hagyott erdőségek értékesitése körül is nehéz- 

ségek támadtak, melyek kiküszöbölésére az igaz- 

gatóság az érdekelt Borszék községgel egyez- 

ségi tárgyalásokba kezdett. 

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan dr. Csiby 

azt a javaslatot tette, hogy az egyezség elvileg 

fogadtassék el, de ugyanekkor Borszék község- 

gel szemben fennálló minden néven nevezendő 

függő kérdés is végleg oldassék meg. 

Dr. Gaál Endre, Puskás Tamás felszóla- 

lásai és az igazgatóságnak a kérdésekre adott 

válasza után a közgyűlés a költségvetést némi 

módositásokkal elfogadta, ugyszintén Borszék 

községgel és dr. Hirsah Dezső ügyvéddel kö- 

tött szerződéstervezelet is dr. Csiby pótinditvá- 

nyával. 

Bejelentette a vállalat a régi Kossuth 

(most Miron) kut forrásának ujrafoglalúsát is, 

melyet a közgyülés a felolvasott szakértői vé- 

lemény meghallgatásá után szintén tudomásul 

vett. 
Fontosabb pontját képezte a tárgysorozat- 

nak a rekonstrukciós munkálatokról való jelen- 

tése az igazgatóságnak, melyet a közgyülés 

szintén tudomásul vett. 

Az egész gyülésen keresztül a birtokos- 

sági tagoknak nagyfoku érdeklődése mutatko- 

zott a közbirtokossági ügyek folyása iránt, mi- 

vel minden egyes tagnak csak az a leghőbben 

reform után ezek a kérdések nyugodt mederbe 

terelődjenek és a fürdővállalat és Borszék köz- 

séggel a békés és kölcsönös megértés utján a 

kozbirtokosságra borszéki fürdő és egyéb va- 

gyona hasznothajtóvá váljék. 

A gyimesi csendőrőrmester bot- 
rányba fullasztott egy előadást. 

A vidéki csendőrőrmester a falu basája, egy 

külön tipusa az Istennek. Ebben a tipusban a 

rosszindulatu érthetetlenség a kulturállat ember 

minden elképzelhető zagyvaságát kitermeli kü- 

lönösön nekünk, szerencsétlen kisebbségeknek. 
A csendőrség egy ország legkomolyabb, 

legtekintélyesebb szervezete kell hogy legyen. 

Egy ily szervezethez semmiképen nem illik az, 

ami itt tiz esztendő óta folyik. 

A mi népünk ennek az országnak éppen 

olyan produktiv munkása, éppen olyan egyenlő 

jogu és kötelességekben agyonterhelt polgára, 

mint akárki. Bünös tehát, legyen az rendszer, 

vagy ahhoz tartozó szervezet, amely tápot ad 

annak a kisistenkedésnek, amely a durva, go- 

nyelven is akarja hallani. 

óhajtott kivánsága, hogy az egyezség és agrár 

romba csendőrőrmesterkedésben végzi napról- 

napra a maga megalázó, türelmetlen munkáját, 

A mai esetünk, igaz, nem tartozik a csend- 

őrkinzó kamrák esetei közé. A csendőr ma nem 
kinzott halálra testileg senkit, csupán lelkileg, 

Gyimesen történt. 

Gyimes községet magyar szinészcsapat ke- 
reste fel A tönkrement magyar szinészet tes- 

téről leszakadt egy pár vándorkomédiás látoga- 
tott el ide, talán elsősorpban nem is magyar 

kulturát termelni, hanem betevő falatot sze- 
rezni. A kis szomoru csapatnak a kultuszmi- 

niszter által szabályszerüen kiállitott játszási 

engedélye volt. Az szabályszerüen bemutatta- 
tott a főszolgabiróságnak, amely annak alapján 
engedélyezte Gyimes községben az előadást a 
mult hét szombatjának estéjére. 

Szép közönség gyült össze a müvészelő- 

adásra. Miután pedig a falu főbasája, a csendőr. 

őrmester is kulturembernek érezte magát, fele- 
ségével és Mannlicher puskájával együtt meg- 
jelent ott. Szóval teljes mars-adjusztirungban 

kivonult. 
Miután az őrmester megérkezett, az elő- 

adás is megkezdődhetett. Programmon voltak 
egyfelvonásos szindarabok, énekek. Az őrmes- 
ter ur és b. nője tiszteletére természetesen ro- 

mán nyelvü énekszámok is. Mindez azonban 
nem elégitette ki a kulturszomjas familia igé- 

nyeit és éppen azért nagy botrány közepette az 
őrmester azzal a szerény kivánsággal lépett elő, 

hogy azért a pénzért a szindarabokat román 

Jóindulatu magyarázgatások következtek 
ezután, melyek az őrmester szives felvilágositá- 

sát célozták. Szinészek és közönség egybefogva 
igyekeztek utat törni a csendőrkoponya azon sö- 
tétségeihez, ahol Pallas Athene jótékony ködbe 

burkolt bizonyos irodalmi munkásság körébe 
tartozó fogalmakat. A kulturember elevenjén 
tapogatózva igyekeztek kifejteni, hogy a kiván- 
ságához először egy műforditó, azután pedig 

irodalmi precizitással tudó román szinészek kel- 
lenek. Miután közöttük az előbbiből egy sincs, 
utóbbiból pedig egy pár román nótát nagy kino- 

san megtanult magyar szinész van, a legjobb 
akarattal sem tudják ellensulyozni a magyar szó 
iránti felháborodását másképpen, mint a reper- 
toárjukban található román dalokkal. 

Mondani sem kell, hogy az őrmester ur 

mind ezt nem akceptálta. Óriási skandalum és 
különben kitüntetést érdemlő vitézséggel kitartott 
nagyszerűü honmentő elhatározása mellett töké- 

letes botrányba fullasztotta az egész előadást. 

Mi ajánljuk csendőr szárnyparancsnoksá- 

gunk figyelmébe a gyimesi csendőrőrmester tel- 
jesitményét. Kötelességszerüen tesszük ezt, mert 
ugy érezzük, hogy az ilyen természetü, oktalan 

vidéki basáskodások nem szolgálják a csendőr- 
ségnek, mint komoly testületnek érdekeit. 

Vadásznóta, gazdadal... 

Istenem, de furcsa világ 

köszöntött be nálunk, 

Amióta uj törvényen, 

rendeleten állunk... 

Amit máskor megdicsértek. .. 

büntetendő máma, 

Hallgassák meg kérem szépen, 

Hogy beszél a fáma. 

Aki kimegy az erdőbe, 

lábujjhegyen járjon... 

Pipájának kupakjával 
nagy zajt ne csináljon ! 

Még a puszta gondolat is 

csendes legyen benne, 

Meg ne legyen álmaiban 

zavarva a medvel 

Ha vizitel a csordáknál 
medve sógor párszor 

Ne zsémbeljen, zsörtölődjön 

miatta a pásztor — ! 

Államérdek, hogy a medve 
gondatlanul éljen ... 

Pásztorsírás, jajgatástól 

bün, hogy ha kell féljen! 

PARFUMERIA [DEAL SZEPLŐKRÉM 78--muUREs. 
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Ha véletlen megtörténne 

— ugy hozza a kedve - 

Egy-egy fuvart leszerel a 

mókás kedvü medve... 

A gazda, ki megmentette 

épségben az ,irhát", 

Fogózzon be s huzza haza 

önmaga az igát..! 

Isten mentse a vadászt, hogy 
medvére rálőjjön... 

Nagyobb veszély a érs 

A vagyonát elkobozzák, 

szabadságát veszti .. . 

Isten a megmondhatója, 

hogyan birja ezt ki —! 

Ujfaluban, hol a medve 

annyi kárt okozott... 

A tilalom, hihetetlen 

nagy változást hozott... 

A gazdák igy imádkoznak 
„medvetilalomtól 

Esdve kérünk ments meg Uram, 

s hóbortos bolondtól !! 

Van egy eszmém, káros gazdák 

.. ha elfogadjátok 

Pazar módra fog az állam 

gondoskodni rátok... 

Csapjatok fel az erdőben 

dörmögő medvének - ! 

S örökösi lesztek legott 

az állam kegyének ! 

De ne! az Isten megáldjon, 

no még csak ez kéne! 

A tilalom abba helyben 
rögtön véget érne..! 

Nyomban puskát nyomnának a 

vadászok kezébe 

– Maradjatok ide haza 

S várjatok a végre! — 

Ha megette a tehenet 

a beczézett medve, 

Egye meg a borját is már 

hogyha ugy van kedve. 

Majd ha nem lesz a csordákban 

izes falnivaló : 
Sorra jön a „medvevédő" 

másra ugy se való. 

Szárhegy. Angi Balázs. 

A magyar viselet nem tilos. 
Sepsiszentgyörgyön a sziguranca megtil- 

totta a magyar nemzeti viseletet, még a müked- 

velő előadásokon is. A sepsiszentgyörgyi Nő- 

egylet ez ellen akkor opponált s illetékes hely- 

ről azt a megnyugtató felvilágositást kapta, 
hogy (mint rendesen) az alsóbb hatóság bizo- 

nyos katonai egyenruhák viselésére vonatkozó 
rendeletet értett félre s ez volt az oka a szigu- 
ranca intézkedésének. Szóval a felsőbb hatósá- 

gok rendeletének az alsóbb hatóságok által 

való téves felfogása az oka, hogy a magyarnak 
nem szabad a faji jellegének megfelelő s lelke 
által kivánt ruhát viselnie még a szinpadon sem. 

Annál kevésbbé az utcán a mindennapi életben. 

A kérdés a téves értelmezés folytán nem 
lévén eldöntve, főképpen a nők nem merték 
használatba venni magyar Lemzeti ruházatukat, 
tartva attól, nehogy a sziguranca vagy a rend- 
őrhatóságok részéről zaklatásnak legyenek ki- 
téve. 

Ezen bizonytalanság következtében a sep- 
siszentgyörgyi jótékony Nőegylet elnöke köz- 
vetlenül Duca belügyminiszter urhoz adott be 
kérést, kérve, hogy a bizonyára csak tévedésen 

helyi hatóságokat felvilágositani és elrendelni 
méltóztassék, hogy a magyar nemzeti ruha vi- 
selhetése elé akadályok ne gördittessenek. 

Junius hó 14-én érkezett meg közvetlenül 
kérelmezőhöz a belügyminiszter sürgönyi vá- 
lasza, mely szószerinti magyar forditásban a 

következőket tartalmazza : 
A Nőegylet Elnöksége Sepsiszentgyörgy. 

Folyó hó 14-i kérésükre értesitem, hogy a ma- 
gyar nemzeti ruha viselése megengedtetett, er- 
ről a háromszéki prefekturát értesitettem. Fra- 
nasovici belügyi államtitkár. Szám 7674-1928. 
14-1V. 

Ime ez a felfogás Bukarestben s igy hajtják 
végre a kormány felfogását az alantas tisztviselők. 

Mindezekről nem árt tudni Csikmegyében 
sem. Igaz, hogy nálunk, a mi csiki magyar 
leányainknak nem igen akadt kellemetlensége 

alapuló tilalmat megszüntetni, a kérdésben a 

soha a magyar ruha viselése miatt semmiféle 
hatósággal. Nem pedig azon egyszerűü oknál 
fogva, mert itt nem viselik a szép magyar ruhát. 
A mi honleányaink az ilyen ruha ügyből szár- 
mazható izgalmakat nem állják. Lassan ott 
tartunk, hogy nemcsak a pártás magyar ruha 
szorult le egészen a város aszfaltjáról, de még 

a falvaink festői szépségü, piros-fekete csikos 
székely nőtteseit is felváltották a női bájakat 
tulságosan érvényre juttató kultur-rongyok. 

Duca belügyminiszternek a magyar nemzeti 
ruha viselésére vonatkozó magyarázó rendeletét 
azzal közöljük, hogy a magyar ruha viselése 
egyáltalán nem tilos. 

—- Dr. Benke polgármester szabadsága. 
Dr. Ben ke polgármester folyó hó 17-én négy 
heti szabadságra Balatonfüredre utazik. Távol- 
létét dr. Dombi János h. polgármester helyet- 
tesiti. 

—– Gyászrovat. Veress Elekné Csik- 

szeredában 11-én váratlanul meghalt. Özv. Róth 
Istvánné és Veress Lajos ny szolgabiró az el- 
hunytban sógornőjüket gyászolják 

— Érettségi eredmények. Ismeretes az 

Erdélyszerte évenként uj és uj megbotránkozást 
kiváltó Anghelescu-rendszer legujabb sikere, 
amellyel ujra száz, meg száz törekvő kisebb- 
ségi ifju elől zárta el az érvényesülés utját. Kö- 

zöljük az eredménynek minket közelről érdeklő 
részét. A csikszeredai főgimnázium tizenkét je- 
lentkezője közül átment egy : Szennyes Károly, 
a gyergyószentmiklósi állami liceum tizenhét 
jelentkezője közül átment hat, közöttük két ki- 
sebbségi : Charap Jenő és Vajda István. 

- Esküvő. Veress Berti, Veress Zsig- 

mond leánya, özv. Róth Istvánné huga, julius 

15-én tartja esküvőjét Mádly Jánossal a tor- 
dai róm. kath. templomban. 

— Tanácsülés. Gyergyószentmiklós város 
tanácsa folyó hó 14-én délután 3 órakor ülést 
tart a következő tárgysorozattal : 

1. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása 

2. Orel Dezső volt polgármester özvegye 
nyogdrte 

3. Demeter Ferenc nyugdij iránti kérése. 
4. Csergő Ferenc volt ideiglenes hivatal- 

szolga három havi felmondási illetményeit kéri. 

5. Előljárósági tag kijelölése a közutak 
fenntartására. 

6. Az 1929. évi közmunka megváltása és 
a váltságár megállapitása. 

T7. Kórház- és Temető-utcák szabályozási 
terve. 

8. Dániel Pál ajánlata a Kisköz-utca szé- 
lesitéséhez szükséges terület átengedése tár- 
gyában. 

9. Kisköz-utca szabályozási terve. 

10. Kórház-utcai városi telek értékesitése. 
11. Fodoreanu Vasile, Csergő Vencel, Mau- 

rer Dániel és Demeter Péter helypénzek 25 szá- 
zalékát kérik részükre utalni. 

12. Tüzoltói célokra motorfecskendő beszer- 
zéséhez szükséges segélyért kérés előterjesztés 

a megyei tanácshoz. 

18. Villanytelep kettő régi elektromos ge- 
nerátorának javitása. 

14. Nyomtatványok és irószerek beszerzése. 
15. Tiszáspataki házi termelésre engedélye- 

zett fatömeg értékesitése. 

16. Sárosputnai házi termelésre engedélye- 
zett fatömeg értékesitése. 

17. Márton Lajos és Madaras Balázs kérése 
a hiányzó tiszási fatömeg pótlása iránt. 

— Az Ipartestület Dalkörének kertiün- 

nepélye. Vasárnap rendezte meg az Ipartestület 

Dalköre szokásos kertiünnepélyét. Az Iparos 
Dalárda Bálint Ákos és Schuller János karna- 
gyok vezetése alatt ezuttal is szivet-lelket gyö- 

nyörködtető dalaival valósággal magával ragadta 
a kevésszámu, de annál lelkesebb közönséget. 

A kedvezőtlen időnek tulajdonitható, hogy 
a máskor annyira népes kertiünnepség ezuttal 
igen gyér látogatottságnak örvendett. Sokan azt 
is hitték, hogy a borus idő miatt jövő vasár- 
napra marad s ezért nem jelentek meg. Aki 

azonban ott volt, igen jól mulatott. 

— Kirándulások a Gyilkostóhoz. Örven- 
detes tény, hogy a Gyilkostót még Bukarestből 
is igen sokan keresik föl mostanában. Mult 
szombaton a bukaresti egyetem 50 bölcsész- 
hallgatója érkezett városunkba 2 egyetemi ta- 
nár vezetése mellett. Vasárnap reggel rándultak 

ki a tóhoz, ahol kedd estig maradtak. Szerdán 
utaztak tovább. 

Julius hó 16- án a bukaresti egyetem 30 
földrajzszakos hallgatója érkezik városunkba 
ugyancsak a Gyilkostó megtekintésére. 

— Cserkésztábor a Gyilkostónál. A ma- 
rosvásárhelyi cserkészek folyó hó 16-án érkez- 

nek városunkba. Egész aug. 15-ig fognak a 
Gyilkostóhoz vezető ut mentén táborozni. Ez 
alatt több ünnepséget is rendeznek majd, ami- 
ről külön fogják tájékoztatni a nagyközönséget. 

- Nyilvános köszönet. A város vezető- 
sége ezuton is köszönetet mond mindazoknak, 
akik a bukaresti egyetemi hallgatókat házuknál 
szivesen látták. 

— Placnawzni kapitány városunkban. F 
hó 11 én, szerdán, ritka látványosságban volt 
részünk. Placnawzni lengyel kapitány, a Kow- 
noban állomásozó 21. ulanus ezred tisztje lo- 

vagolt be városunkba hatalmas paripáján. 
Placnawzki Varsóból indult el körlovag- 

lásra és Bukaresten keresztül ért hozzánk. Innen 
Dornavatrán és Csernowitzon át lovagol vissza 
Varsóba. 

Fogadására elébe mentek a polgármester, 
a rendőrfőnök, a főszolgabiró, dr. Cámpian ügy- 
véd és még sok érdeklődő. Dr. Benke polgár- 

mester pár szóval üdvözölte a vállalkozó szellemüű 
kapitányt. 

Este a Laurentzyben bankett volt tiszte- 
letére. 

Csütörtökön dr. Benke polgármester társa- 
ságában a Gyilkostóhoz rándult ki, melynek szép- 
ségeitől valósággal elbüvölve, mindjárt néhány 
felvételt is készitett, hogy otthon megmutat- 
hassa honfitársainak az életében eddig látott 
legszebb vidéket. 

Bár a repülőgép és léghajó századában 
kissé idejétmultnak is látszik az efajta kör- 
lovaglás, mégis örülnünk kell, hogy regényes 
szép Gyilkostónk hirét messzi Lengyelhonba is 

elviszi a hős kapitány. 
— Netofianu volt rendőrfőnök balesete. 

Folyó hó 11-én délután Netotian, v. rendőrfőnök 
lovaglás közben oly szerencsétlenül zuhant le 
a lóról, hogy eszméletlenül terült el a földön. 
A gyorsan előhivott orvos csak injekcióval tudta 
nagy fájdalmát enyhiteni. Első pillanatban su- 
lyos belső sérülésektől kellett tartani, de ugy 
látszik, jó szerencséje ezuttal sem hagyta el a 
vakmerő vadászt s a környezetének okozott nagy 
rémületen kivül csak az elég kellemetlen pár 
napig tartó mozdulatlan ágybanfekvés fogja em- 
lékeztetni a távlovagló lengyel kapitányra. 

—- Öngyilkosság. Páll Ignác szárhegyi fia- 
talember, szabadságra hazajőve a katonaságtól, 
12 én öngyilkosságot követett el. Nem tudni 
mi okból, sziven lötte magát. Állapota remény- 
telen. 

Két vaskapu, 
egy uj és egy használt, de teljesen jókarban levő 

kézi pakk-szekér 
jutányos áron eladó Kozma Gyula ko- 

vácsmesternél Magyar-utca 31. szám alatt. 

SPORT. 
Kolozsvár. A Zsilvölgyi Jiul és a kolozs- 

vári Romania csapatainak bajnoki középdöntője 

vasárnap zajlott le Kolozsvárt. 2: 0 arányban 
Jiul győzött s igy az országos bajnokság leg- 

jogosabb favoritja lett. 
Bécs. Rapid csapatát 4: 2 arányban le- 

győzte a szegedi Bástya. 
Budapest. Az FTC uszóversenyén Bicskey 

Aladár 1 perc 156 mp. szenzációs idővel győ- 

zött a 100 méteres hátuszásban. 
Budapest. Halasi Ölivér az UTE versenyen 

1000 méteren 14 perc 23 2 mp. idejével uj or- 

szágos rekordot állitott fel. 
Nürnberg. A magyar vizipóló-csapat 6 : 0 

arányu megsemmisitő vereséget mért Bajoror- 

szág válogatott csapatára. 
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A világhirü Nurmit, a többszörös világ- 

bajnokot 1500 méteren Larve egészen
 fiatal finn 

versenyző legyőzte 8 perc 52-6 mp. vi
lágrekord 

idő alatt. 

London. Anglia ez évi atletikai bajnoksá- 

gának legnagyobb szenzációja, hogy az auszt
rá- 

Hai Lay gerellyel 67 88 métert dobott. 

A tenniszvilágbajnokságok Wimbledon- 

baán befejeződtek. René Lacoste lett a tennisze- 

zés 1928. évi világbajnoka. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 2334/1928. 

Publicatiune de licitatie. 
In ziua de 8 Septemvrie 1928 ora 

10 a. m se va tine licitatiune publicá 

la Primária Gheorgheni cu oferte in- 

chise pentru furnizarea de 400 mé piet- 

ris spart, in conformitate cu art. 72-83 

din legea contabilitátii. Vadiul este de 

6%/,, conditiunile se pot vedea la biroul 

serviciului technic orásenesc. 

1928 szeptember 3-án d. e. 10 óra- 

kor a Gyergyószentmiklósi Városházán 

nyilvános árlejtés tartatik zárt ajánla- 

tokkal 400 métörött kavics fuvarozására 

a számviteli törvény 72-88 paragra- 

fusai szerint. Bánatpénz 6', feltételek 

a városi hivatalban megtekinthetők. 

Primar : Seful serviciului technic: 

Dr. Benke. 1Ing. László. 

Eokor 

Ha eármit modorn, jó és olcsó 
BUTORT a 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 

jon bizalommal Ambrus István mü- 

asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

„Americaft Első Bizto- 

sitó Társaság Turda 
csikmegyei 

Főügynöksége 
Gheorgheni 
Fogarassy-u. 19. sz. 

A legelőnyösebb feltételekkel kötünk kölcsönös- 

ségi alapon haláleset biztositást. 

Biztositható bárki 18 835 éves 

korig orvosi vizsgálat nélkül. 

Saját érdekében cselekszik, ha biztositja idős 

hozzátartozóját vagy idegent is, késedelem 
mélkül, hogy biztositott felének halálakor 

megkaphassa a biztositott 100.000- 

g00.000 lej készpénzt. Ugynökség 

minden községben, forduljon bizalommal oda 

vagy az „Amnerica" Főügynökség- 

hez, Gheorgheni, Fogarassy-u. 19. Ugyanitt 

magas jutalékkal veszünk fel megbizható és 
tevékeny ügynököket. 

KaEEH 

sáNDOR ISTVÁN 
szobafestő és mázoló 

Gyergyészentmiklóson. 

Elvállal minden szakmájába vágó 

munkát izléses, tartós kivitelben. 

Szobafestést 

a legdivatosabb mintákkal tetszés sze- 

rinti szinekben a legjutányosabb ár- 
számitás mellett vállal. 

Festéküzletében 
mindenféle por- és olajfestékek min- 

den szinárnyalatban bármily mennyi- 

ségben, olajok, kencék, ecsetek, fes- 

téshez való cikkek nagy választék- 

ban, a legjutányosabb árak mellett. 

Megkeresésre 

szivesen szolgál mintázott árajánlattal. * 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson
. 

Pártoljátok ! B0CSKOR MARCIT 4 Co. 
Szeressétek! Gheorgheni, jud. Ciue. 
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A Székelyvidék 

magyarságának 
egyetlen függet- 

len mapilapja 
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kerókpárok 

gramofonok 

éÉs lemezek 
legolcsóbban 
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A Romtfeld-féle vendéglőben 
naponként frissen esapolt 

Orát javit 
szakértelemmel és jutányosan ? 

Stein Salamon 
órás és ekszerész (postával szemben) BÜRGER- s o R 

Szemüvegek orvosi rendelésre. és kitünő asztali borok en 

E 26-14 

z Állandó étkezés. Olesó árak. 

Pályázati hirdetés. Lovak részére istálló. 

A ditrói rk. egyházközség, mint ! 

iskolalenntartó, ezennel pályázatot hir- 

det egy középiskolai román-francia 

tanári állásra. Pályázhatnak elsősorban 

férfiak. 
Fizetés a középiskolai tanerők ré- 

szére megállapitott rendeletek szerint. 

pPályázatok 1. év julius 31-ig az er- 

délyi püspökhöz cimezve, a ditrói egy- 

háztanácshoz nyujtandók be. 

Egyháztanács. 

Szives pártfogást kér Kulesán kezelő. 

g [ g 

30 év óta fennálló 
legmodernebb anvaggal 

villamerőre berendezett 

Sándory 
könyvnyomda és könyvkötészet 

elvállal: mindennemü 
nyomtatványt a legjutá- 

nyosabb árszámitás és 

legkényesebb izlést is ki- 

elégitő kivitel mellett. 

3-2 

ésaládi nyomtatványok, gyá
sz- 

lapok 2 óra alatt készülnek. könyvkereske- 
désben kap- 
ható az 

Ne rendelje meg addig 

nyomtatványait 

1928. 
amig áraján- g 

M 
latot nem n 

évI 
kér : ig 

m 1ő 

Sándory Mihály 
könyvnyomdájától m 

Gyergyószentmiklóson. 

Aragonit-diszműtárgyak, 
közigazgatási nyomtatványraktát, 

könyv-, papir- és irószerkereskedés. 
/ 

TUTUN-gerie NAGY 
Chiosc. GHEORGHENI. =őtzPiata. a 

Kaphatók t 
az alábbi román és magyar lapok és folyóiratok : 

ROMÁN: MAGYAR: KÜLFÖLDI LAPOK 

Dimineata Ellenzék Tolnai Világlap í 

Cuvántul Keleti Ujság Szinházi Élet 

Universul Brassói Lapok Panoráma 

Adeverul Literar Székely Szó Rádió Ujság s 

Pardon Gyergyói Ujság Record divatlap 

Furnica Maros Schöne Wienerin 

Dimineata copil. Hétfői Napló Uj Divat 

Realitatea Sherlock Holmes Tündér Ujjak 

Patria Erdélyi Képes Lap Die Woeche 

Spectatorul Kaviar Uj Idők e 

Álmoskönyv Wiener Jurnal 

és valamennyi időnként megijelenő regényfüzetek. 


